

# 六项纪律“负面清单”之政治纪律篇

当前,全党正在开展党纪学习教育。这次党纪学习教育明确要聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,组织党员特别是党员领导干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。本报本期刊出“负面清单”之组织纪律篇。

《中国共产党纪律处分条例》是根据《中国共产党章程》制定的党内法规,对什么样的行为是违犯党的纪律的行为、应该给予什么处分,作出了明确具体的规定。

党的纪律主要包括政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律。身为党员,哪些事情不能做?新华网根据《条例》第77条到第93条的内容整理出六项纪律“负面清单”之组织纪律篇,转扩收藏!

组织纪律是规范和处理党的各级组织之间、党组织与党员之间以及党员与党员之间关系的行为规则,是维护党的集中统一、保持党的战斗力的重要保证。

违反民主集中制原则,拒不执行或者擅自改变党组织作出的重大决定;违反议事规则,个人或者少数人决定重大问题;故意规避集体决策,决定重大事项、重要干部任免、重要

项目安排和大额资金使用;借集体决策名义集体违规。

下级党组织拒不执行或者擅自改变上级党组织决定的。

拒不执行党组织的分配、调动、交流等决定的。

在党组织纪律审查中,依法依规负有作证义务的党员拒绝作证或者故意提供虚假情况,情节较重或情节严重的。

有下列行为之一,情节严重的:违反个人有关事项报告规定,隐瞒不报;在组织进行谈话函询时不如实向组织说明问题;不按要求报告或者不如实报告个人去向;不如实填报个人档案资料。篡改、伪造个人档案资料。隐瞒入党前严重错误的。

党员领导干部违反有关规定组织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会等,情节严重的。

在民主推荐、民主测评、组织考察和党内选举中搞拉票、助选等非组

织活动;在法律规定的投票选举活动中违背组织原则搞非组织活动,组织、怂恿、诱使他人投票、表决;在选举中进行其他违反党章、其他党内法规和有关章程活动。搞有组织的拉票贿选,或者用公款拉票贿选的。

在干部选拔任用工作中,有任人唯亲、排斥异己封官许愿、说情干预、跑官要官、突击提拔或者调整干部等违反干部选拔任用规定行为;用人失察失误造成严重后果的。

在推进领导干部能上能下工作中,搞好人主义以党纪政务等处分规避组织调整;以组织调整代替党纪政务等处分;其他避重就轻作出处理行为的。

在干部、职工的录用、考核、职务职级晋升、职称评聘、荣誉表彰,授予学术称号和征兵、安置退役军人等工作中,隐瞒、歪曲事实真相,或者利用职权或者职务上的影响违反有关规定为本人或者其他人谋取利益的。

弄虚作假,骗取职务、职级、职称、待遇、资格、学历、学位、荣誉称号或者其他利益的。

侵犯党员的表决权、选举权和被选举权,情节较重或情节严重的;以强迫、威胁、欺骗、拉拢等手段,妨害党员自主行使表决权、选举权和被选举权的。

对批评、检举、控告进行阻挠、压制,或者将批评、检举、控告材料私自扣压、销毁,或者故意将其泄露给他人;对党员的申辩、辩护、作证等进行压制,造成不良后果;压制党员申诉,造成不良后果,或者不按照有关规定处理党员申诉;其他侵犯党员权利行为,造成不良后果。对批评人检举人、控告人、证人及其他人员打击报复的。

违反党章和其他党内法规的规定,采取弄虚作假或者其他手段把不符合党员条件的人发展为党员,或者为非党员出具党员身份证明的。违

反有关规定程序发展党员的。违反有关规定取得外国国籍或者获取国(境)外永久居留资格、长期居留许可的。

违反有关规定办理因私出国(境)证件、前往港澳通行证,或者未经批准出入国(边)境。虽经批准因私出国(境)但存在擅自变更路线、无正当理由超期未归等超出批准范围出国(境)行为。

驻外机构或者临时出国(境)团(组)中的党员擅自脱离组织,或者从事外事、机要、军事等工作的党员违反有关规定同国(境)外机构、人员联系和交往的。

驻外机构或者临时出国(境)团(组)中的党员,脱离组织出走时间不满六个月又自动回归的;脱离组织出走时间超过六个月的。故意为他人脱离组织出走提供方便条件的。

## 2024年三江学院东山校区新团员入团仪式顺利举办

本报讯:4月29日,三江学院东山校区于E400报告厅举行了2024年“团聚新力量,挺膺向未来”新团员入团仪式。

出席本次入团仪式的有三江学院东山校区党总支书记郁政宏、三江学院校团委副书记郝勇、东山校区至善书院党支部书记武寿春、东山校区党总支副书记刘毅、东山校区至善书院党支部副书记刘益美、东山校区办公室主任沈萍、东山校区分团委书记杨艺灵、东山校区分团委书记李明慧、东山校区所有团建指导员及121名新团员,本次仪式由东山校区分团委书记李明慧主持。

仪式伊始,全体肃立,奏唱国歌,新团员身着白衬衫搭配黑裤子,在这一刻显得格外庄重而肃穆。李明慧老师郑重宣读2024年新团成员名单,也表达了她对新成员“戒骄

戒躁,以奋斗勇敢激昂青春,不负时代、不负年华”的希望。

在悠扬的歌声中,各团建辅导员将团徽别在新团员的胸前,并将团员证交到他们手中,新团员脸上洋溢着自豪与喜悦,心中充满着对团组织的热爱与敬意,他们将带着这份荣誉,开启新的征程!

宣誓礼环节由杨艺灵老师带领,新团员们笔直站立,举起右手,紧握拳头,进行宣誓。冯晨星同学作为新团员代表发言,他从“树立远大理想,坚定大信仰”、“努力学习知识,提升个人素养”、“思想决定行动,实践创造未来”三个方面作了演讲,呼吁全体成员矢志不渝,共同铸就中华民族的崭新篇章。王江南同学作为优秀团员代表,分享了自己入团经历和心路历程,帮助新团员分析了加入共青团并举行入团仪式的原因,他提醒共青团员不论新

老,都应该按照团章严格要求自己,真正做到思想上、行动上、组织上入团。

郁政宏代表东山校区党组织对121名新成员表示热烈欢迎和衷心的祝福,并提出希望和要求:要有强烈的“听党话跟党走”的政治信仰;要建立践行社会主义核心价值观;要志存高远,胸怀天下。

新团员们一同唱响中国共产主义青年团团歌,在党的领导下的中国青年运动中唱出了激昂嘹亮的青春!青年强则国强。入团,不仅是荣耀的涂抹,更是肩负的责任,新一代共青团员将永怀为共产主义事业奋斗终身的决心和信念,携手共进,挺膺向未来,在共青团的旗帜下,书写属于他们的辉煌篇章!

(通讯 吴祉静 张玉婷 审核 郁政宏)

## 三江学院教学督导组2023-2024学年第二学期上半学期督导工作简报

本报讯:1.针对性的制定督导听课计划

开学初,根据本学期的课程安排和督导组工作思路,组织全体校督导制定了本学期的听课计划。本学期计划听课378节,覆盖专兼职教师人群,以及历史不同评价等级的教师。截至4月底,听课计划已完成191节(50.53%),各项工作有序推进。

2.调整听课的工作形式  
为充分发挥督导自身的专业潜力,本次督导工作任务进行了调整。按相近专业分组,每个小组由一位团长牵头,相关学院的校督导组成。小组成员可以听本小组内任

一教学单位的课程,不再回避督导自身所在的教学单位。每个小组由组长组织若干次与组员共同听课、共同研讨的活动,以进一步提升督导听课“导”的能力,确保评价尺度的一致性以及督导团队的共建共情。

3.加强实践课的督导  
对于校外各类实践活动的跟踪一直是督导工作的难点。自上学期始,专职分管该项工作的团长根据相关部门的信息,随时跟踪校外实践活动的开展情况,并进行抽样检查,校内校外的各种实践环节基本实现了全覆盖督导。

4.同行专家指标体系修订试点

根据国家倡导的教学中融入OBE理念的总方针,上学期我校督导组根据我校的实际情况,组织修订了校级督导组听课评价指标体系(理论课、实践课、体育课)。为进一步科学评价不同专业课程的教学质量,本学期的督导组启动了学院同行专家课程评价指标体系修订的试点工作,选取外国语学院、电子信息工程学院和艺术学院作为试点单位。试点工作推进过程中,督导组团长与学院领导、学院教学督导深入沟通研讨。

(供稿 质量管理与评估处)

## 我校开展防范电信网络诈骗讲座

本报讯:4月28日下午,我校保卫处和学生发展服务中心联合组织开展防范电信网络诈骗活动,特地邀请了南京市公安局内保支队首席反诈专家陈红燕警官为我校师生做了一场以《同学,电信网络诈骗就在你身边!》为题的反诈专题讲座。讲

座由保卫处处长刘松伟主持。陈红燕从电信网络诈骗的概念和特点入手,告诉我们诈骗团伙通常会精准分析受害者的心理,利用受害者的信任和贪念,通过各种手段进行诈骗。陈红燕通过援引典型案例,生动地讲解了生活中常见的

网络电信诈骗形式、手段、正确处理方式以及防范措施。

通过这次讲座,进一步增强了广大师生反诈防骗意识和风险防范能力,为我校创建高质量平安校园奠定了坚实的基础。

(通讯 朱芳语 审核 刘松伟)

## 法商学院法律系成功举办“4.26知识产权实务论坛”

本报讯:为进一步深化合作,共创“知识产权实务论坛”品牌,促进双方实务和教学科研水平持续提升,南京知识律师事务所和法商学院法律系共同举办“知识产权实务论坛”于4月26日在学术报告厅顺利举行。

南京知识律师事务所主任刘丰,合伙人樊云滨、李佳政,行政总监徐玲、朱晶晶律师,南京理工大学吴广海教授、江苏瑞途律师事务所李维朝、王玉姣律师、江苏智麦汇科技发展有限公司副总经理张智轶,法律系主任龚大春、左勇刚、冯立及法律系学生代表共同参加活动。

龚大春介绍了与会的嘉宾,对嘉宾的到来表示热烈欢迎,并对知识所对此次活动的支持给予感谢。

在“知识产权实务论坛”活动环节,在南京知识律师事务所樊云滨的主持下,每两位同学组成的8个代表队进行了“知识产权知识”竞赛活动,经过四轮角逐,段可、刘显凤、吴翰、卢俊杰、熊子意、赵永祎,分别荣获一、二、三等奖。

刘丰做了“知识产权司法现状与未来”专题报告。他从逐渐完善的知识产权审判体系、日趋严密的知识产权保护体系、愈发精细的裁

判规则、知识产权的案件影响越来越大四个角度谈了中国知识产权司法现状,同时对知识产权的未来进行了展望。

南京理工大学吴广海教授做“人工智能专利权保护问题”专题报告。他结合案例从人工智能发明人地位问题、人工智能生成物(发明创造)的可专利性、人工智能发明创造的权利归属、人工智能背景下的现有技术、人工智能背景下的所属技术领域技术人员、人工智能背景下的专利授权条件、人工智能背景下的专利权保护等7个方面做了详细地阐述。江苏瑞途律师事务所李维朝、王玉姣律师、江苏智麦汇科技发展有限公司副总经理张智轶就“人工智能保护问题”分别谈了自己的看法和感受,并与参会学生进行了交流和探讨。

龚大春对此次活动进行总结。他说,知识产权实务论坛的开展,对促进知识产权应用型人才培养,完善知识产权专业实践平台具有重要的意义。本次活动内容丰富,深入浅出,让知识产权“深”入人心,在未来工作中可能遇到的知识产权问题有着现实的指导意义。

(通讯 冯立 黄丁琪)

## 东山校区举办传统文化展演之器乐鉴赏活动

本报讯:4月27日,三江学院东山校区开展了“传统文化展演之器乐鉴赏”活动。本次活动旨在通过器乐歌颂新时代的进步与发展,体现当代大学生的憧憬与展望。

出席本次活动的有东山校区管委会副主任、大学生艺术团指导老师武寿春,东山校区管委会副主任刘毅,东山校区分团委书记杨艺灵老师,东山校区分团委书记李明慧老师,东山校区思政老师蒋建忠、尚明杰、张玉婷、余冰清,校团委社团管理部部长张睿同学及东山校区学生会执行主席何冠俊同学。

本次活动以现场和直播两种形式同步开展,由东山校区阿尔法工作室负责舞台的声画设置,东山校区新媒体中心线上同步直播,万家辉、王秋懿同学主持。

经过激烈的角逐,《Merry Christmas Mr Lawrence》获最受观众喜爱奖,《诀别书》获最具创意奖、最具表现力奖和一等奖,《嘲笑悖论》《彝族舞曲》获二等奖,《不染》《killing in the name》《dreams》获三等奖。

(通讯 朱远娜 审核 郁政宏)